

Előfizetési árak:

Egy évre 6 ft — kr.
Fél évre 3 ft — kr.
Negyed évre 1 ft 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Hollósy és Vajda nyomdaja,
hova a lap szellemi részét illető
közlemények, előfizetési pénzek
is küldendők.

Megjelenik hetenként háromszor:

vasárnap, szerdán és pénteken
a kora reggeli órákban.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

S I M A F E R E N C Z.

Lapunk megrendelhető:

a kiadóhivatalban és lapkihordóknak
aján, kik az előfizetési pénzzel is felvehetik.

Hirdetések árát

számláit nyitottéri közleménye-
ket kiadóhivatalunk méret szer-
int ócsón számolt.

Egyes példányok kaphatók:
nyomdánkban, Stark N. és Un-
termüller E. könyvk.-ben szá-
monként 5 krért.

Kéziratok visszatartatnak.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

A döntés percei előtt.

Hát végre még is úgy látszik, hogy hazánk jobb csillagzata megmenti a magyar nemzetet attól, hogy egy önző, hatalmas megtarthatásáért mindenre kész és elszánt hazafiatlan kormánynak sikerüljön Magyarország koronás királyát esküjének megszegésére bírni.

Hogy a Bánffy kormányban végső esetre megvolt ez a szándék, megmutatta ezt az eddigi törvénytelen, alkotmány ellenes állapotok felidézésével és vakmerő fenntartásával, s azzal, hogy kész lett volna és kész volna még ma is oly közigazdasági kiegyezést tükömlni az országra, mely Deák Ferencz alkotásának nyílt lerombolása volna.

Szilágyi társainak kilépése azonban megrendítette a mindenre kész többséget. Az önállóbb, hazafiasabb elemek gondolkozóba estek és az utolsó órában úgy látszik arra szánták el magukat, hogy mégis elébb való a haza érdeke, mint Bánffy megtartása és a párt uralomnak erőszakolása.

Még folytak az ellenzék és kormány között a béke tárgyalások, hiszen az ellenzéki képviselők csak ma írták alá az utolsó kijelentéseket. S ime történik valami, amiről a legbeavatottabbak is alig tudtak valamit.

Hogy Széll Kálmán, ki a szabadelvű pártban a béke tábor feje Bécsbe ment. És lóhalálában futott utána Bánffy. Sietős lehetett az útja nagyon; mert olyik miniszter társa se tudta még ma reggel, hogy a kabinet feje Bécsben van.

Bánffy ugyanis legutóbb azt tanácsolta az uralkodónak, hogy ha az ellenzék a közjogi kérdésben nem enged (pedig tudta, hogy itt alkunak nincs helye) akkor a király oszlassa föl a házat.

Igen ám; de ez a királyi eskünek megszegése volna. S a király erre mint Bécsből hirdetik: nem hajlandó.

De más bökkenő is van és ez a fő.

A katona.

Füresán néz ki a világ előtt egy oly nagy hatalom, melytől az ujonczot megladja a nemzet.

A régi jó világ, mikor kötéllel fogták a katonát; lejárt.

Hiszen ha az alkotmányon egy kis csorba esnék is, azt majd csak kiheverné a monarchia, hanem a katona!

Mégis csak jó az, hogy a nemzet vére fölött Bánffy úr szabadon nem rendelkezik. Most sutba vágják az alkotmányt, s gazdálkodnának az ország sorsa fölött korlátlanul.

E pillanatban, mikor e sorokat írom: még nincs tudva, hogy mi lesz a királyi döntés; de Széll Kálmán bécsi útja ma már lefújta a napirendről a ház feloszlatásának híret.

Bánffy bukása befejezettnek tekinthető. Valószínű, hogy Széll lesz a miniszterelnök. Ezt a politikai örök és az ország azért fogadhatná öszinte örömmel; mert ez egy teljes rendszer bukást és egy új egészséges parlamenti átalakulást jelentene; amennyiben Széll vezetése mellett Apponyi és Horánszky is vállalnának tárczát s így az új kormányzatba a nemzeti pártnak intakt, tiszta lelke is beköltöznék.

Az állandó parlamenti békét pedig csak ez biztosíthatja.

Olcsó mérnök.

Hogyan mérheti fel a gazda birtokának területét gyorsan és olcsón?

Kevés kivétellel általánosságban elmondhatjuk, hogy a gazdák legnagyobb része nem tudja pontosan birtokának területét. Akármilyen füresán hangzik ez, de így van. Lassuk mi okozza ezt?

ajándékol építette azt feleségének, herceg Stulhoff Amáliának.

Ennek a meszeszerű kastély építésének egy története van.

Mikor Samordy gróf megakadott Stulhoff hercegnővel és hat hónapos nászútra indultak, arról volt szó, hogy ha visszaérkeznek, hol lesz állandó lakásuk.

A gróf azt mondta, hogy Súly-Szabon, a Samordyak ősi birtokán.

A bajos hercegnő azt találta mondani, hogy ő az apjától hozományul kapott Bereg-Nádason szeretne lakni, hol gyermekeiket töltötte, de hat ott az árviz a régi kastélyt megrongálta, berendezést tönkretette. Újat építeni nem volna érdemes, mert majdnem többbe kerülne, mint a birtok. Lévén a birtok mindössze 2600 hold és ezt is elvette jó részben, majdnem minden évben az árviz, amit érintetlenül hagyott, az beregi hegyhát volt, mely felséges kilátást nyújtott a vidékre, de gazdasági hasznát nem adott.

A gróf helybenhagyta a hercegnő véleményét s vele színelg abban állapodott meg, hogy a nászút után Súly-Szabon fognak állandó lakásra megállapodni. Azonban, hogy egy királyi meglepetésben részesítse a csodaszép fiatal asszonyt, amint a nászút legelső kikötőjében pár napra

Legelőben ennek oka azon körülményben keresendő, hogy a telekkönyv a területért nem szavatol. Adás-vevésnél-úgy a birtok bérbe adás-vevésnél semmi kiindulás pont nincsen a birtok területét meghatározni a telekkönyvi adatokért szavatosság nincs, a kataszter pedig rendszerint nem egyez a telekkönyvvel; ebből kifolyólag sem a telekkönyvi adat, sem a kataszteri számokat biztos adatok gyanánt el nem fogadhatjuk!

Ebből azután nem ritkán igen füresán állapotok következhetnek. Hánszor fordul elő, hogy a telekkönyvben 2 holdnak nevezett terület 4-5 hold sőt több is lehet és viszont.

Hánszor fordult elő, hogy egyes birtokok bérbe adván, csak évek múlva tudódott ki, hogy 100 sőt több holddal is kisebb a birtok mint a bérlo a birtokostól jóhiszeműleg átvette és a birtokos jóhiszeműleg átadta, mert ő maga sem tudta pontosan területének holdszámát.

Hogy ebből mi következhetik, azt mindenki elgondolhatja.

És elég különös az, hogy ma, midőn már minden adás-vevésnél az árúknak akár súly-, akár őrméteri egysége pontosan megkivántatik, éppen a föld, amely mindennek alapját képezi, részeseül a szokott felület elbánásban.

Pedig mindenki azon van, ha már a pénz kisdja, annak megfelelő árút is kapjon: nem lehet az kevesebb és ne legyen több, mert amint az eladó nem elégzik meg, hogy 10 hold földért csak 6 holdnak a kialakított árát kapja meg, viszont a vevőnek sem lehet közömbös, hogy 10 hold helyett csak 6 holdat kapjon.

És — valljuk meg — ezerszer is előfordul és megtörténik hasonló eset.

Törvényünk van, de nem tökéletes, végrehajtása még hiányosabb és aki tudja, hogy a kataszteri változtatások, telekkönyvi kiigazítások mily csiga-lassúsággal, néha években keresztül nem hajtatók végre, azonnal belátja, hogy a mai bizonytalan állapotnak be kellett következnie.

Pedig a gazdának tudni kell területét, hogy holdgölgösson, éppen úgy, mint a hadvezérnek a serege létszámát.

Hogyan lehet a birtokot felosztani, vetérforgót felállítani, a fogat-erő szükségletet kiszámítani, a eselőlétszámot megállapítani, a termés-hozamot kiszámítani, a legelőket felosztani és ezzel az állat-állományunk létszámát megállapítani stb. mindenféle szükséges számítás eszközölni mindaddig, míg nem tudjuk, hogy a birtok hány hold szántó, rét, legelő, stb.-ből áll?

És mégis csak gazdálkodunk, de legtöbbször hasonlít ez a setétben tapogatózáshoz, mert biztos adat nincs a kezünkben.

Nagyobb uradalmak rendszerint a mérnöki munkálatok költségeit, mely ma még elég tetemes

megállapodott, maga után táviratozta birtokainak felügyelőjét, Sárkeresztői Tamást és elmondta neki szándékát, közölte vele, hogy hova terveli Bereg-Nádason a kastélyt. Megmondta neki, hogy egy tündéri palotát akar, megbizta, hogy Parisha menjen, ezekkel és ezekkel a mesterekkel lépjen szerződésre. Az építés berendezés költsége nem számolt.

Természetes, hogy a berendezésnél tervben volt, hogy a Samordy uradalomnak, bécsi és pesti házak berendezéseinek legértékesebb tárgyai Bereg-Nádason legyenek felhalmozva.

Sárkeresztői Tamás maga is nagy műveltségű és előkelő izlésű ember lévén, mikor a fiatal gróf azt mondta neki, hogy a kastély építésénél és berendezésénél fő az, hogy a hercegnő az egész világot beutazván, hazatérve azt mondja, hogy: sok szépet láttam, de legszebb az én otthonom; érezte, hogy rá nagy feladatot bízott ura és ennek meg is akart felelni.

Igy épült a bereg-nádasi kastély, mely dacára annak, hogy a Samordy ősi kincseket összehalmozta benne: 4 millió 400,000 frtjába került a grófnak.

Ebben a meszeszerű palotában szállt meg a Samordyak egyetlen örököse, mikor nászútjáról Stulhoff hercegnővel hazájába visszaérkezett.

(Folyt. köv.)

A „SZENTESI LAP“ TÁRCZÁJA.

A vendég.

1. Regény: **Sima Ferencz.**

A nászút után.

Taurvics híres párisi építész tervezte gróf Samordy Bertalan bereg-nádasi kastélyát, ő vezette az építést s a berendezést Gornier szobrász és Pierottae festőművész vezetése mellett első rangú párisi mesterek végezték.

A párisi finom művészi izlés és pazarságig menő fenyzés érvényesült a Samordy gróf kastélyának építésénél.

Mikor a kastély elkészült és teljesen be volt rendezve, akkor a nászúton járó főúr tisztsége az összes hazai művész és irodalmi világot meghívta a bereg-nádasi kastély megtekintésére.

A kiránduló szellemi világ részére a bereg-nádasi uradalom két külön vonatot rendelt. Százhuszonöt művész és író tekintette meg a kastélyt és egybehangzó volt a szellemi arisztokracia véleménye, hogy a bereg-nádasi kastély úgy építészeti becsét, mint berendezésének pazar gazdagságát s művészi előkelőségét tekintve egyedül áll Magyarországon.

A dús gazdag Samordy gróf menyasszonyi

szokott lenni, könnyebben fedezik, de nem úgy a közép és kisbirtokosok és legtöbbször nemcsak a nagyobb költségtől riadnak vissza, hanem hozzá járul bizonyos fokú indolentiával.

Ha azt kérdezzük a gazdától, hogy tudja-e biztosan a lovának vagy marhájának számát, csudálkozik, hogy ilyen kérdést hogy tehetünk hozzá, de ha azt kérdezzük, hogy tudja-e a birtokát holdszámában biztosan, határozatlan feleletet kapunk és ő azt természetesen is találja. Pedig ha számokban kifejezhetném azon veszteségeket, melyek a terület hiányos ismeretéből származnak, oly óriási volna az, hogy el se képzeljük.

Indolentia is játszik szerepet, mert legtöbb gazdaságban és községben van mérő lánca és birtokot kiki felmérhetné vele, de a lánccsal való mérés 3 embert kíván, munkája lassú, tehát egy kissé már incommódálja a gazdát, ki nemcsak sok esetben sajnálja a költséget, hanem gyakran nem is ért hozzá.

Végre a napokban láttam egy új készüléket, mely praktikuságánál és olcsóságánál fogva hivatva van arra, hogy ezen régóta vajdó kérdést egy csapással megoldja és rövid idő alatt lehetővé teszi, hogy legtöbb gazda birtokának területét pontosan tudhassa. E készülék egy szabadalmazott földmérő talyiga.

A gépezet három főrészből áll: a kerékből, mely mér, az óraműből és két talyiga-szarvból.

A kerék teljesen vasból készült és egyszerű körülforogásával egy ölet ír le és a 6 küllő, melyek mindegyike egy kis bevágást csinál a földön, mutatja a lábakat. Az óramű áll egy óralapból, mely 100 óra van beosztva, az óralapon egy mutató és hátul egy harang. Ezen óramű a mérő kerék tengelyével van összekötve és annak minden fordulattal, tehát egy 60 ut után egygyel többet mutat egész százig, akkor lecsenget, vagyis minden felmért 100 óráért csenget és mér tovább minden fennakadás nélkül. Így csak a csengetés számát kell megszámlálni, az annyi 100 ól, végül ha a terület végpontján megállunk, az óralap mutatja, hogy hány láb. Például: 3-szori csengetés 300 ól; az óralap mutat 43-at, az 43 ól; a fehér küllőt a 4-iken áll 4 láb; összesen 343 ól és 4 láb.

Ha a mérést a tábla másik oldalán folytatni akarjuk, ismét a 0 lesz a kiindulási pont. Elég, ha az óralapon levő mutató csavarját egy mozdulattal megmozdítjuk, mire egy rugó az óralapot előre nyújtja, mely most már a mutató alá, a 0-ra állítható, a csavart megszorítjuk s a készülék készen áll a mérésre. Ez oly egyszerű és könnyű dolog és oly gyorsan eszközölhető, hogy bárki által alig 1/2 perc alatt végrehajtható. *

A talyiga két szarva hasonló az eke szarvához, ennek végén van a mérő kerék tengelye és a tengelyen az óramű. Az egész készülék a szarvak kivételével vasból és rézből készült és oly könnyű, hogy alig 4 kiló, így bármely gyermek által körültoható. S miután ezen földmérő talyiga oly gyorsan toható, amily gyorsan az ember járni tud, vele a mérés oly gyors, könnyű és miután személyzet hozzá egyáltalában nem szükséges, ezért oly olcsó a munkája, hogy birtokot bárki igen rövid idő alatt saját maga felmérheti, minden egyéb költség kizárásával. Ezen mérő talyigával naponként több száz holdat is felmérhet egy ember, szerkezete oly egyszerű, hogy igazán csodálkozni lehet, hogy eddig még fel nem lett találva. Ezen új készüléket a napokban láttam Győrben a Stádel Károly örökösai cégégyérvár és vasöntődjében ott készült ezen szabadalmazott tárgy és most kezd árúsitani, mert a találmány még egészen új. A nevezett cég egy darabot rendelkezésemre bocsájtott, hogy kísérletet tegyek vele. Mondhatom, meglepett egyszerűsége és igazán praktikusága által a több gazdátársam jelenlétében eszközöltem próba-méréseket oly meglepő eredménnyel, oly gyorsan, pontosan és könnyűséggel, hogy osztatlan általános vélemény az volt, hogy ezen problémát praktikusabban megoldani lehetetlen volna. A szerkezet egyszerűségéhez hozzájárul a szolid munka is a véleményünk szerint a javítás évek során át ki van zárva. S miután az egész készülék ára csak 18 ft. Ez oly csekély összeg, ha tekintetbe vesszük, hogy egy mérő lánca is 8-10 ft. Ez okból minden gazdátársamnak a legmelegebben tudom ajánlani a mérő talyiga beszerzését. Igen sok esetben hasznát vehetjük a gazdaságban, nemcsak a birtok általános felmérésénél, hanem parcellázásoknál, konventiók földek kimerésénél, feles és harmados földek kiosztásánál és még ami fő, a napi fogatmunka ellenőrzésénél is.

Ha nyári időben egy fogat 1 holdat (1200 □-öl) kiszánthat naponként és csak 1/2 holdat szánt ki a cseléd indolentiája, hanyagsága miatt, ez már napi 80 kr egy fogat után és 10 fogat után már 8 ft napi veszteséget jelent. De miután ezen készülékkel az öreg héres, hajdú vagy gazda pár perc alatt felmérheti naponként minden cseléd napi fogatmunkáját és ellenőrizheti, ez által mintegy ösztönözve van a cselédesség a reája kiszabott kompetenciát kiszánthat. Mennyi veszteségtől szabadulnánk meg ez által csak egy éven át is?

Szóval ezen földmérő talyiga olyan találmány, mely hivatva van igen nagy bajokon segíteni és melyet gazdátársaimmal megismertetni morális kötelességemnek ismerek.

Tárnoki.

Szilágyi a helyzetről.

Ma a képviselőház folyosóján Szilágyi Dezsőt, ki gróf Andrássy Gyulával korölte sétálgatott; körül fogták Kalocsay Alán, Sági Gyula, Sima Ferenc, Lukács Gyula ellenzéki és Feszt Gyula, Kubinyi Géza és Hegedüs Loránd kormánypárti képviselők is megostromolták, hogy mi lesz?

Lesz-e béke.

Lesz, felelt Szilágyi oly határozott hangon, mint a helyzetről oda szokott beszélni. Lesz béke mert lenni kell. Bármennyire rajta vannak is a kormánypárton némelyek, hogy ne legyen: a béke meglesz; mert ez a koronának éppen olyan érdeke mint az egész monarchiának és a magyar nemzetnek. — Ki vállalhatja el a felelősséget azon eshetőségeikért, amely beállhat, ha béke nem lesz. S miért ne lenne béke, mikor minden erre illetékes parlamenti tényező azt akarja, hogy béke legyen?

Az ellenzék feltételei olyanok, melyeket a kormánypárt el nem fogadhat, szölközbe Feszt Gyula.

Hát mik ezek a feltételek?

Hogy Bánffyval nem tárgyal a béke alapját képező javaslatok felett.

Nos, hát mi ebben az elfogadhatlan? Az ellenzék nem bizik Bánffyban, hát ez kellemetlen Bánffyra; de nem ok, hogy a szabadelvű párt a józan politikai feladat elől ki térjen. A békét nem Bánffynak kell megcsinálni, hanem az egymással szemben álló pártoknak. S ez könnyű; mert az ellenzék oly nobilisan viseli magát, hogy ellene és feltételei ellen csak azok szólhatnak, kik személyes politikát űznek. S végtére is az országra nézve nem az a fő, hogy Bánffy vezérlete mellett menjenek keresztül bizonyos törvényjavaslatok. — hanem fő az, hogy keresztül menjenek.

Apám dühös béke barát szól a kis Hegedüs Loránd (a Sándor fia.)

Igen, te jó fiú vagy mondja szarkasztikus megjegyzéssel Szilágyi; de ha apád a békét akarja, hát segítsen azt csinálni; mert hiszen Bánffy is azt mondja, hogy: k ü z d ü n k a b é k é é r t. Nem kell ezért se küzdeni, se dühösködni, hanem azt mondani a kormánynak, hogy mi békét akarunk s ha ti nem akarjátok, hát itt hagyunk benneteket. Ha úgy beszéltek és úgy cselekedtek: meg van a béke.

Hiszen, mondá Kubinyi Géza a kormánypárt nagy többsége úgy se fogadja el e kormány javaslatát a közgazdasági kiegyezés kérdésében.

Úgy, hát akkor ne tekingessen János arcczal, hol ide, hol oda.

— Kegyelmes uram, mentegelőzik Kubinyi: nekem már a szabadelvű párton úgy is kiadták az útát magamtartásáért, hát legálább te ne üss.

Nem teszem, csak a füledet akartam meghuzni, mert erre te is rászolgálsz.

Egyébként végre nagy érdekű „parlé”-jük az öreg oroszlan: mit akar még Bánffy? Azt a kis morzsálékot, hogy a béke alapját képező javaslatot az ő miniszter elnöksége alatt tárgyalassanak le; én az ő helyzetében erre nem pályáznék. Mert

ezeket a javaslatokat annak a miniszter elnöknek kell megszavazni, aki jövőre vezet és így érték felelősséget is vállal. Van-e itt újságíró; mert akkor nem beszéltek zárta szavait Szilágyi és szétosztotta a társaság.

Országgyűlés.

Budapest, 1899. jan. 23.

A tisztelt ház.

Még Szilágyi Dezső a ház folyosójának egyik oldalán azt hirdeti, hogy a béke lesz; mert az ellenzék veszedelmét jelentene az egész monarchiára; addig a másik oldalon Perczel Béni és Gajari Géza melegeggedéssel sugdoszák az ellenzéki képviselők felébe, hogy Szell szombaton, Bánffy pedig vasárnap este Bacsba utaztak s aztán hozzák magokkal a ház feloszlását.

Új választás lesz.

No hát hadd legyen, felelnek az ellenzékiek. Igen ám; de az új választáson elbukik Apponyi, Horánszky, Polonyi, Rakovszky, Ivánka és mind az a véres száju.

Majd itt lesz Sima agyonobstruál az maga is benneteket.

Az is elbukik, mondja Gajari Géza. Mind kimaradtok.

No már Szentesen az ellenzékét nem lehet megbuktatni, mondja Szaplonczai.

Az ellenzék maga buktatja el Simát, mondja Gajari.

S ki lesz az a derék kormánypárti férfiú, akit Sima leverésére rendelték ki?

Nem kormánypártival, hanem egy szelidebb ellenzéki buktatjuk el Simát.

— Hát Hoekkal mi lesz?

Az is elbukik, Mehet a templomba imádkozni; de itt nem fog tovább predikálni.

Igy follyt a traces a folyosón, benn pedig vergliznek a képviselők. Szól az egyhangú ének: igen, nem, igen, nem.

Meddig tart még ez a parlamenti tortura? Mig Bánffy meg nem bakott.

Ilyen az obstructio ereje. Összetör egy kormányt, elpusztít egy rendszert, csak alku nélkül kell a gépet szerelni.

Ime a ház képe belülről:

A jegyzőkönyv ellen ma sem volt észrevétel. Az ellenzék azt találja, hogy sokkal kényelmesebb a felett rendezni névszerinti szavazásokat, hogy megengedi-e a ház a jelentkező képviselőknek a napirend előtti felszólalást.

A jegyzőkönyv hitelesítése után Madarasz apó meghatott hangon jelenti Groisz Gusztáv képviselő halálát. Kiemelte az elhunytak a közoktatás ügy terén szerzett érdemeit. A serdlő ifjak és felnőtt férfiak nagy seregének hálás emléke kíséri őt sírjába. Indítványozza, hogy a Ház jegyzőkönyvileg jelezze ki részvétét.

— Általános helyeslés.

Aztán a kérvények bemutatása következett. Majd Dániel Ernő kereskedelmi miniszter kérését és benyújtott egy törvényjavaslatot a keskenyvágyú budapest—szentlőrinczi vasút kettős szeles vágánnyal való ellátása és villamos üzemre való átalakításának engedélyezése tárgyában és kéri, hogy a javaslatot a közlekedésügyi bizottsághoz utasítsák. Együttal arra kéri a Házat, hogy a pécs-bárcsai vasút 5 százalékos elsőbbségeinek konverziója tárgyában már régebben benyújtott és a közlekedésügyi bizottsághoz utasított törvényjavaslatot egyttal a pénzügyi bizottsághoz is utasítsák.

Az elnök ezeket határozatképen is kimondja.

Most a napirend következik. De az elnök jelenti, hogy Ivánka Oszkár a fogyasztási adók elnevezése, Farkas József pedig a nép súlyos adóterheinek könnyítése tárgyában kíván a napirend előtt felszólalni. Mindkét képviselő névszerinti szavazást is kért arra, hogy ezt nekik a ház megengedi-e vagy sem.

Az elnök a névszerinti szavazást el is rendeli. Előbb azonban a mult ólésról elmaradt névszerinti szavazások következnek a nép tudniillik, hogy a Ház megengedi-e Reiter János, Thaly Ferenc, Tibád Antal és Biró Lajos képviselőknek a napirend előtti felszólalást.

Van tehát összesen hat névszerinti szavazás,

Az első szavazásnál H betűt húzta ki az elnök.

Harcz és háboru! — kiállottak erre a peszsimisták, a kik nem bíznak a bekeben.

Ót percnyi szünet következett ezután. Aztán megkezdődtek a szavazások a szokott módon és a szokott eredménnyel.

A folyosókon nagy izgatottságot keltett Banffy bécsi útjának híre, melyről senki sem tudott és a miről a szabadeivű part legbefolyásosabb tagjai is csak ma értesültek.

Helyi és vegyes hírek.

Lapunk mai számában megkezdültek szerkesztők Sima Ferenc tollából a „Vendég” című regényt, mely körülményre e helyen is felhívjuk olvasóink figyelmét.

Laptársaink figyelmébe. Mindazon vidéki és budapesti laptársainkat, kik eddigvelünk csereviszonyban állottak, tisztelettel felkérjük, hogy a címzésre ügyeljenek, és lapjukat „Szentesi Lap” címre küldjék. Eddig ugyanis több laptársunknál tapasztaltuk, hogy a cserepéldányul „Szentesi Lapok” címre küldték. Eddig ez nem is volt hibá; de mióta ily című lap Szentesen lényeg megindult, azóta a nekünk szánt és helytelenül címzett lapokat nem mi, hanem a „Szentesi Lapok” szerkesztősége kapja meg.

Vidéki előfizetőinket tisztelettel felkérjük, hogy az előfizetési pénzeket a „Hollós és Vajda könyvnyomdája” cég címére sziveskedjenek beküldeni.

Szentés város képviselőtestülete a folyó évi január hó 30-ik és esetleg következő napján délelőtt 9 órakor a Kurczán túli közgyűlési teremben rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyszorozata következők:

1. Polgármester jelentése Zsoldos István virilis képviselő elhunytáról.
2. Polgármester előterjesztése a város és általa kezelt alapok bevérei pénzeinek az 1899. évre leendő elhelyezése iránt.
3. Küldöttségi jelentés a városi képviselőtestület kebeléből a folyó év tavaszán kilépő képviselők helyett választandó új képviselők választása iránti intézkedés.
4. Tanácsai jelentés a Szűrszabó Nagy Imre által ajánlékozott Árteji kútnak átvételéről.
5. A közegészségügyi bizottság jelentése az ötéves gyógyszerár felállítására tárgyában, kapcsolatban ezzel a Kristó Nagy Imre, Stammer László, Bencsik József, Havelka Ignác, Schulman Adolf, Polány János, Burg Dénes, Török János és Rethy Sándor által benyújtott kérelmek.
6. Tanácsai határozat a város tűzkárbiztosítási szerződésének felmondásáról, a biztosítási ügyletnek a „Foncière” biztosító társasággal történő megkötéséről és ez ellen Hoffmann Jakab, Szóke István és ismét Hoffmann Jakab által benyújtott felelőbevételek elbírálása.
7. Számmonkérészek jelentése az általa tartott hivatalvizsgálatokról, s ezzel kapcsolatban a számmonkérészek újjalakítása.
8. A gazdasági szakosztály javaslata Farkas Eugénianak a tyukpiactérből 50 négyszögöl terület átengedése iránti kérelme tárgyában.
10. Ugyanannak javaslata a „Szentési Kereskedők Egylete”-nek bérleti ajánlata felett.
11. Ugyanannak javaslata Grubmüller József borbély bérleti ajánlata felett.
12. Ugyanannak javaslata Neumann Dávid kereskedő bérleti ajánlata felett.
13. Ugyanannak javaslata Sarkadi Nagy Mihály halásznai bérletnek a bérlet alól való felmentése iránti kérelme tárgyában.
14. Ugyanannak javaslata a toronyörök üzetésefelelőse iránti kérelme tárgyában.
15. Ugyanannak javaslata a Kurcza medrének mélyítése tárgyában.
16. Ugyanannak javaslata Érsek Zsigmond és társai adótszetteknek a külhatáiban teljesített épület-összeírás munkadíjába 100 frt kiutalása iránti kérelmük tárgyában.
17. Ugyanannak javaslata Tóth Árpád házától a nagyvölgyparton a vágóhidhoz vezető útg járda építése iránt.
18. Jegyzőkönyvhiátosított küldöttség kirendelése.

A szentési ev. ref. egyháztanács 1899. évi január hó 26-án, azaz csütörtökön, délelőtt 9 órakor, az egyház tanácstermében gyűlést tart.

A katonai beszállásolási kötelességre vonatkozó honvédelmi miniszteri rendelet a napokban érkezett le az alispáni hivatalától. Ebből megtudjuk, hogy egy katonát után élmezéses díjban 18 krajcár kártpótlást fog kapni naponta az a háztulajdonos, akiből katonát beszállásolnak. — Hat biz' ez az összeg nem sok, sőt annyira kevés, hogy ebből a katonaság által megkívánt ebédet kiállítani nem lehet, azt meg kell pótolni annak, akiből katonát szállásolnak.

Ütépítés. A szentés—h.-m.-vásárhelyi törvényhatósági útnak a 2376-ik kilométertől a 7-ik kilométerig való kikövezése rég elhatározott. A folyam-mérnökiség által elkészített műszaki tervzet előbb a vármegye közigazgatási bizottsága, most pedig a kereskedelmi minisztérium által is jóváhagyott. — Most már csak a közigazgatási bejárás van hátra, amelynek határnapját a vármegye alispánja február 24. napjára tűzte ki és erre nem csak a város, hanem az út melletti birtokosok is meglesznek a hívra.

Kinevezés. A csongrádi főszolgabíró-ságnál megüresült joggyakornoki állásra dr. Vadnay Andor főispán Végé Bernátot nevezte ki.

Pál fordulása. Azt mondják az öreggek, hogy: „ha Pál fordul köddel, meg hal a nép düggel”. Holnap lesz Pál fordulása a kalendarium szerint. Hogy az idő ködös lesz-e, vagy nem? — majd meglátjuk; de hogy sok ember feje lesz ködös, azt már most nem is tudjuk, mikor e sorokat írjuk. Több Pál van Szentesen, a kik most tartják névnapjukat s minthogy mindnyájan kedélyes, barátságos és borszerető emberek, így bizonyos, hogy sokan keresik fel a barátokat és tisztelők közül családi tiszteletüket. A mi Páljaink olyanok, hogy ők egész éven át sok helyen megfordulnak, de mikor a kalendarium rájuk kiáltja a sok ögyelgést, akkor szép csendesen otthon maradnak és várják a barátokat örömmel az étellel és itallal megrakott asztal mellett. A barátokat nem kell kínálni csak az első pohárnál, a többit úgy is tudják már könyv nélkül. Némelyek azután annyira tudják, hogy a fejök ködös lesz. De ez se nagy baj, mert azért még az emberiség nem hal ám meg düggel.

Az állami ménnek kiválasztása megtörtént. Novobáczky Győző gazdasági tanácsnok vasárnap este érkezett hozzá Dorosmaról, a hol mint már említettük, ez egyben járt. A tavalyi elvált hat mén közül csak Furiosó, Verniel és Balvány kerülnek vissza, míg a többiek helyett más ménnek lesznek. A három új mén nevei: Tildare (4 éves teliver, remonda fedezetési díja 7 frt), Nonius (4 éves remonda, fedezetési díj 4 frt), Bálvány (felvér remonda fedezetési díj 5 frt). A többi három mén fedezetési díja 6 frt lesz.

Az iparos ifjak vasárnapi műkedvelői előadására nagy közönség gyűlt egybe a városi színház termében. Nemcsak a földszint, hanem a páholyok is egészen megteltek, a karzat pedig zsufolva volt. — Meg is érdemelték a műkedvelők, mert ha nem is játszottak úgy, mint elsőrangú szintársulat, de azért még is dicséretet érdemelnek, összevagy előadásukért. — A közönség sorainál sűrűn hangzott fel a taps és az eljenzés. Ha észrevehető volt is a szereplőkön a lámpaláz az ez számításba sem jöhet, mert ők nem is akartak művészi előadást produkálni, hanem csak játékonyságot gyakorolni. Ezt a czéljukat el érték, miután a játékonyszereplő 15 forint esett. Épen ezért helytelenitjük egyik helyi lapnak azt a támadását, a melyvel Szegedi Jenő rendezőt illeti, de a melyvel inkább a szereplőket sérti. — Kár az a túlságos atyázkodási hang, mert a szereplők sem kértek sem tanácsot, hogy jó lesz-e, ha ők játékonyszereplő előadást tartanak? Mi főrekvésüket csak helyeselni tudjuk, mert az által önművelésüket mozditják elő. — Ezért pedig sem a műkedvelőket, sem pedig az oktatójukat — Szigelit, megtámadni nem lehet, nem szabad.

A műkedvelők Lukács Sándornak a „Vörshajú és Veréb Jankó a falubóljára” című 3 felvonásos énekes népszínművét adták elő összevagy előadásban. — Általában minden szereplőről jót mondhatunk. Azonban ha csak a főbb szereplőkről tesszünk említést, az nem azért van, mintha a többi megbántani nem akarnók, hanem mivel mindenkiről a külön-külön való megemlékezést lapunk szűk kerete nem engedi meg. Első sorban meg kell dicsérnünk Nemet Zsigmondné asszonyt, (Szilaj Katu) ki énekeért sűrűn nyert tapsot a közönségtől. Nem terjedelmes a hangja, sőt gyenge, de azzal úgy tud bánni, mint egy gyakorlott primadonna. — Jéták is olyan volt, a melyvel mindenki teljes melegegedését kiérdemelte. A lámpalázat is hamar legyőzte. — A

másik, a ki szintén kivált a műkedvelők közül, Pauli Antal volt, a ki a Veréb Jankó szerepében jeles alakítást mutatott be s állandó derültségben tartotta a közönséget. Megemlítjük még Bagi Anna, Papp Jolan, Papp Margit, Józsa Rózsika kisaszszonyokat, a kik szintén jól megaltak helyüket. Mol-Teréz pedig Szemes Borcsa szerepét minden lámpaláz nélkül valóságos bravúrral játszotta meg. Szabó Klárka kisszszonyról sem feledkezzünk meg, mert a felkegyelmű Sári szolgálót jelesen adta elő, s nemcsak játékaival, de komikus énekeivel is zajos tapsolt aratot s az éneket meg kellett ismételnie. — A férfi szereplők közül megemlítjük szép énekeért Vrana Imrét; Szabó Józsefet és Kuczki Bélát játékaért, Dózsa Kálmánt és Hódi Sándort pedig ügyes maszkjáért. — Előadás után táncmulatság volt, amely éjfélig tartott. A műkedvelők azzal a tudattal vározhattak a színházról, hogy azt a czélt, amelyre törekedtek, elérték, miután a játékonyszereplő is jutott bizonyos összeg, a mellett nem csak maguk, hanem a közönség is jól mulatott. — Ezért pedig dicséret illeti őket, nem pedig támadás.

Téli országos vásárunk, mely szombaton veszi kezdetét népesnek ígérkezik. Jóság-felhajtás, legalább is helyből, igen nagy lesz, mivel napok óta alig győzik kiállítani a járhatók a rendőrkapitányvágnál. Ha csak az idő el nem romlik, úgy jószágforgalomra nehezen lesz panasz.

A kerégyártó és kovács ifjuság január 28-án szombaton a Kossuth-kör nagy termében a helybeli szegény és elaggott iparosok javára táncmulatságot rendez. A hál látogatottságát és a jó kedvet eléggé biztosítja az a körülmény, hogy a meg-önök ingyen ihatnak bort a míg csak jól esik, vagy pedig míg a tánc tart — kivilágos kiviradtig.

Mozgó fényképek. Mint értesülünk, a napokban Szentesen is látható lesz a század legnagyobb vívmánya — a mozgó fénykép, a mely eddig csak a budapesti Vigszínházban volt látható. — Valószínűleg ezek a fényképek a nagy vendéglőben lesznek kiállítva. Már most felhívjuk a közönséget, hogy ezt meglekinteni el ne mulassza.

Placzi esendélet. A hétfői hetipicz elég élénk volt, mert még két parázs verekedés is fűszerezte. Az egyik verekedés a tyuk piaczon történt, a mikor is Soós Sándor és ifj. Koosis Adám csirke kofák kaptak hajba egymással. A másik verekedést pedig a belső piaczon az ócska vasárosok között rendezte két iparos. Mindkét verekedésnél kijárt eléggé az ütleg és a szitkozódás s nézőkben sem volt hiány. A dolgnak azonban folytatása lesz a rendőrség előtt, miután a verekedőket a piaczon rendőr feljelentette.

Vitászak. Halász Szabó Imre nagy-tőkei lakos f. hó 18-án egy szak kukoriczát vitt Kunszentmártonba, hogy azt az ottani Horváth-fele malomban megőröltesse. Mikor a kukoriczát felöntötték a garatra, megszóvalt a főmolnár, hogy a szak, melyben a kukoriczát, a malomtulajdonosé, és hogy ahhoz Halász csak lopás útján juthatott. Hasztalan védekezett, hogy azt Szentesen vette, nem hitték neki és mindaddig nem adták vissza, míg a subajzt zálogban ott nem hagyta. Mikor hazakerült Szentésre, egyenesen ahhoz a lisztkereskedőhöz ment, akitől a zsakot vette. A lisztkereskedő beismerte, hogy a zsak tőle volt és ennek igazolásául Halásznak egy nyilatkozatot is adott, de azt is állítja, hogy ő meg azt a Stein-fele gőzmalomtól kapta. Az ügy különben ma már a rendőrség kezében van, hogy az erőszakossal visszatartott subát Halász visszakaphassa.

Hol van a gyűrű? Egyik helybeli kereskedőnek január első napján elveszett egy piros kövű gyűrűje. Eleinte kereste, kutatta a gyűrűt, később azonban megnagyodott, hogy az elveszett örökre. Két segéd volt a házán a tolvajlás idején, akiket talán a kereskedő gyanúba vehetett. Az egyik segéd még most is ott van, a másik azonban azóta Budapestre költözött. Az itthon maradt segéd, hogy magát a gyanú alól kitisztazza, levelet irt a budapesti rendőrséghez, hogy volt társát kérelme ki és ha a gyűrűt megtalál viselne, kobozza el tőle. A budapesti rendőrség azonban nem tett eleget a kérésnek és a följelentést azzal küldte vissza, hogy a följelentés megtétele csak a város jogosult és hogy a vizsgálat megindítására a szentési rendőrkapitány-ság az illetékes. A tolvaj tehát nyugodtan viselheti mindaddig a gyűrűt, míg csak a városult meg nem indítja a vizsgálatot. Lehet, hogy a vizsgálat megindítása után sem fog egy hajszála sem megöröbülni, mert a rendőrségnek nem mindig van olyan szerencséje, hogy a tolvajt ki is nyomozza.

Megbukik-e a papuskormány? Most hogy a lapok egyre a kormánybukásról beszélnek, a nagyon elgyötört férjek egy eset-

leg bekövetkező papuskormány bukásról tárgyálnak. — Sok férj erősen hiszi, hogy ennek is nemsokára be kell következnie. — Sőt egy úri ember képes levelező lapon már meg is vigasztalta barátját, hogy tűrje még sorsát bekével néhány napig, mert ez után már szabad lesz a vásár: megbukik a papuskormány. A vigasztaló sorok azonban véletlenül a feleség kezébe kerültek, aki attól tartva, hogy hatalma nem sokára megfőrik, még hathatósabban érezte azt drága férjének. — A rossz nyelvek azt beszélik, hogy az óta egy nap alatt kétszer esnek ki a szegek a papucs sarkából, holott ez előtt csak egyszer szokott ez megtörténni.

— **A mindszenti iparosok és kereskedők** köre január 29-ikén vasárnap saját helyiségében könyvtára javára zártkörű táncostélyt rendez. Lesz „Balatoni halászat” is. A belépő jegyek sorszámmal vannak ellátva. A számok közül egy kihúzatik és az a ki a kihúzott számú belépő jeggyel bír, egy értékes tárgyat fog nyerni. — Reméljük, hogy a mulatság kedélyes, fesztelen és látogatott lesz.

— **Szalonna-lopás.** Tóth János pankotai tanyájáról folyó hó 17-ikén reggel a zárt kamarából valamelyik jó madár két oldal szalonát eltolvajtolt. A káros jelentést tett a csendőrségnek, amely megállapította, hogy a kamara ajtaja alkulcsal lett kinyitva. A tettes még nem került kézre, bár a csendőrség erélyesen nyomoz.

— **Médve a vásárhelyi határban.** Még a medve sem elégzik meg a maga sorsával. A kívándorlásnak — úgy látszik — a medve is barátja. Mint írják a sámsóni uradalomból, a cserépi major környékéről egy tapszalt maczkó czammogott át a szomszédos vásárhelyi határba, az erzsébetoldali földre; itt egy árokban meglapult s úgy akadtak rá a tanyai lakók, kik dorongokkal kapával, vasvillával stb. kergették meg a macskót. Nem tudni, merre vette útját, de fellelhető, hogy a nem remélt barátságatlan fogadtatás után visszakivánczolik a rengeteg sűrűjébe.

— **Különös szerencse.** Olvasóink bizonyára emlékeznek arra, hogy a budapesti bankház, **TÖRÖK A. és Tsa** ezelőtt is mily szép és nagy nyereseményeket juttatott vevőinek, a most befejezett 3. osztálynál ismét a **legnagyobb fnyereséméni, 80,000** koronát nyertek a **83,061** s. sorsjegye, továbbá több 5000, 2000, 1000 és 500 koronás és több egyéb nyereséméni fizetett ki ezen szerencsétől kegyelt főúrad. Minden oldalról biztosítanak, hogy **Török A. és Tsa** bankháza a nyereseményeket az érdekelteknek nagyon pontosan fizeti ki, vevőiket pedig jól és megbízhatóan szolgálja ki; ennél fogva **Török A. és Tsa** budapesti bankházát olvasóinknak legmelegebben ajánljuk, mert ezen cég a bizalmat megérdemli.

GSARNOK.

A századik előadás. *)

Irla Volfringer Antal.

I.

Fáradtan, kimerülten dől ki ő kegyelmesége a kerevetre. Eltűnt ajkáról őt, a nagy politikust jellemző, senki előtt meg nem hódoló, büszke vonás, s fejet kezére támasztva közönyösen bámult a vakító fénycsillárba. Megunta ezt a kép-

*) Felolvasatott a szentesi egyetemi ifjak által alakított „Szentesi Kör” 1899. január 7-én tartott felolvasó estélyén.

mutató világot, káprázató fényt, csillogást, mely magott nines más, mint a mindent elnyelő végtelen üresség, sötétség... lelkeből meguntatta azokat a hajlongó, bökölő alakokat, melyek közé vágyódott s akkhez feljutni volt életének legfőbb vágya. Főálladozta érte mindenét, lelkét, testét, még a boldogságát is... de hát volt-e ő valaha boldog?... s erre az önkéntelen kérdésre mintha mozgásba jönnének az emlékezés myriád sejtjei, a a mult idők eseményei, rég meghalt alakok felkelnek sirjokból, s végigvonulnak rendre, mint egy engedelmes szolgahad a kegyelmes úr előtt. Pedig ő nem kívánta, nem vágyódott utánuk, mert ha a jelen meggyötörte, megkínozta, de a mult pokol volt az ő számára, minden emlék egy-egy kinszenvedés.

Kis diák korától kezdve nem tudta, mi az a szeretet, csak azt tudta, érezte, hogy őt megvetik, lenézik tanuló társai, kik nála sokkal butábbak, tehetetlenebbek, hogy professorai mégis azokat halmozzák el a dicséret minden jelével s azokat szeretik, mert ő csak egy szegény zsidó árendás fia. Meggyűlölte tulajdon apját, miért volt zsidó s megátkozta születése pillanatát, miért született ő a fiának. Ott, az iskola padjaiban, a megvetés gúnyroheje között született meg benne a gyűlölet az emberek iránt s a megmérhetlen vágy, föléjük emelkedni, uralkodni rajtuk, nagygyá, hatalmassá lenni, ki előtt férdet hajtanak az emberek s kinek nevét lapjaira veszi még a történelem is...

... Elhagyta ősei hitét s atyja átkaitól kiserve, neki indult az útnak...

Kép képre tolód agyában s nines egy pont, hol megpihenhetne, nines egy arc a multból, mely kedves volna előtte... de mégis!... mint felvilámló láng a sötét éjszakában, úgy tűnik elő egy édes mosolygó leányarc...

S csendes resignatió vonul át lelkén, a késői bänködés egy fájó accordja... ez volt az egyetlen pillanat életében, midőn közel járt a boldogsághoz...

S ő eldobta, eltaszította magától, mert le kellett volna mondani ideáljáról, a nagyságról, a fényről, a dicsőségről... most betelhet vele. Itt feküsznek előtte az újságok, melyek dicsőhymnut zengenek az államférfinak, ki nagy költő, remek művéről, mely immár eléri ma este a századik előadást. És a valóságos titkos tanácsos, koszorús költő, ki a halhatatlanság jelöltje, odaadna fényt, dicsőséget, halhatatlanságot, odaadna mindenét azért a léányért, ki maga volt a megtestesült gyönyör és mámor, meghihetve szívből jövő, igaz szerelemtől...

Hogy dődelgette, béczézzette, midőn ott feküdt hűleg kis hónapos szobájában, láztól gyötörve, éhségtől kínozva, közel a halálhoz, mit sem tudva már az eletről, hogy halmozta el eskőjával kirepedezett ajkait, hogy csitította balzsamos kezével a gyöttrő kínokat... s mindezt mivel vizionozta?... rüt halatlansággal, feltékenységgel, meggyanusítással.

De bármennyire mardosta is az önvád kinja lelkét, mégis felülkerekedett benne az örök embertermészet, mely mentséget talál minden hibára — bűnre — melyet őnmaga követett el s

analizálni kezdé tetteit a vízbefelő kétségbeesés és a nagyúr göggyével.

Apolta, el nem hagyta? hasznosulás, érdek. Midőn mellette virasztott, midőn betakarta, apogatta, nem a szeretőjét feltette, de a szerencsésőt, a jó parthiet, a pénzt szerző rabszolgát, ki feleségé teszi a szegény varróleányt...

... hisz szerette volna, ha mindjárt be áll az igába, lemondva mindenről, mi az élet czeljät kezei, hirnéről, nagyságról, hatalomról.

Egy pillanatra visszádoóben erre a gondolatra. Hát csak ez volna az élet czelja? s önkéntelen egy hosszú, fájdalmas sóhajtas tör elő kebléből, — mindezt már elérte s mégis úgy érzi, hogy csak ott tart, hol ezelőtt 15 évvel, minden eltűnt, elveszett hirtelen, nyomtalanul ez a lány, kiről egy ideig elég balga volt elhinni, hogy szereti — elhagyta, kitaszitani a boldogság világból, oly soktól irigyelve, de senkitől se szeretve!...

Alig hogy elmondta neki tervét, czeljät már cserben hagyta, már megcsalta egy másikkal s ott talalta csavarogva az útcázan éjnek idején, mint egy kőbor leányt, ki szerelme után jár. Hah, hogy megutálta, meggyűlölte abban a pillanathan s még sem volt ereje belő fojtani a bűnös lelket, hallgatva vére ösztönzésére, mielőtt mélyebben sülyedhetett volna a bűn fertőjében — mert lelke mélyén ott lobogott még ekkor is, az iránta érzett forró, olthatatlan, örök szerelem.

II.

A színházban azzal lepte meg a rendező, hogy a főszereplő hirtelen megbetegedett s ha az esti előadást megaknadják tartani, úgy el kell fogadni egy idegen színész név váratlan ajánlatát, ki ép délelőtt jelentkezett a szerep eljátszására. Mindössze annyit tud a személyéről, hogy egy Párisba került magyar művész név, rövid idő óta a Théâtre Française tagja s a délután tartott próbáján igen jól sikerült. A kegyelmes urat bosszantotta az eset, de látározni kellett mert a publicum már megtöltötte a színházat.

A zenekar eljátszotta a nyitányt s a függöny — a közönség várakozás teljes csendjében — felemelkedett.

A meglepetés és csodálat moraja futott végig a publicumon.

Ott állt a művész név, Theodóra megszemélyesítője, a patak partján, kezeit imára kulcsolva, tekintetét az ég felé irányítva. Sarkáig érő dús szőke hajú, mint egy arany palást horította be királyi termetét s arcáról az édes áhítat sugárzott le, párosulva a szűzies tudatlanság varázásával.

Az ima jelenet után, egy pillanatra csend lett, szután orkányszerű szünni nem akaró tapsvihár. A közönség föltolt s kívánta a szerzőt. A szerző pedig ott állt mozdulatlanul, elfelejtett minden sikert, dicsőséget, csak a szinpadra bámult, hol felismerte boldogság álmainak kísértőjét, az eltűnt, elveszett leányt.

(Folyt. köv.)

Szerkesztői üzenetek.

A függetlenségi és 48-as kör. Csongrád. Ödvözlötünk küldjük. Legközelebb hozni fogjuk.

Sebesi János vendéglős

a kistókei őrház mellett lévő földjéből **10 holdat kukoriceza alá haszonbérbe kiad.** Értekezhetni a vendéglőjében.

330 1899.

Szentes város polgármesterétől.

Hirdetmény.

Szentes város polgármesteri hivatala közhírré teszi, hogy az 1897. évi XXXIII. t.-cz. értelmében készített esküdtek alaprajstroma elleni esetleges felszólalások és észrevételek a folyó évi február hó 1-től 8-ig, illetőleg 9-től 12-ik napjáig a polgármesteri hivatalban megtehetőek.

Szentesen, 1899. január hó 24-én.

Dr. Lakos Imre,
polgármester.

Gazdák figyelmébe!

Minden gazdaságban nélkülözhetetlen az a szabadalmazott találmányú

földmérő talyiga.

mely önműködő egyszerű szerkezettel, tévedés vagy zavar kizárásával, kézi használat mellett, pontosan felméri a kívánt földterületeket. A vasból és ércből szilárdan gyártott készülék segítségével, egy ember vagy akár gyermek felmérheti maga a kívánt területeket. — Az új találmány gyártását most kezdték meg a szabadalom tulajdonosai és a

Stádel Károly örökösei

gépgyára és vasöntődéje Győrött.

Kívánatra szívesen szolgál közlelbbi felvilágosításokkal.

Ára egy földmérő talyigának 18 frt.